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Iparművészeti kiállítás és iparpolitika.
VI

A kiállításból levonható tanulságokat 
most még egyszer összegezvén, megkísér­
lem kijelölni azokat a módokat, amelyek­
nek segélyével hazánk s közelebbről vá­
rosunk egész társadalma, főleg pedig ipa­
ros- és kereskedő-osztálya hivatvák kifej­
leszteni és felvirágoztatni a honi ipart és 
megteremteni az önálló létjogú magyar 
iparművészeiét.

A művészeti művei tség alapjait le kell 
raknunk már a gyermekvilág formáló és 
rajzoló ösztöneinek ápolásáról. \ rajztaní­
tást ki kell terjesztenünk a nevelés-oktatás 
egész területére, a népiskolától kezdve fo­
kozatosan a legfelsőbb oktatásig...

A jövendő nemzedéket a népoktatás­
tól kezdve gyakorlati módon oktatni kell 
a közgazdasági ismeretsk elemeire, bele­
oltván leikébe kitörő Illetlenül minden élet­
pálya megbecsülését, a munka tiszteletét, 
a termelő foglalkozások, a vállalkozási 
bátorság iránt való kedvet és lelkesedést. 
Mert csak így állhat elő egy olyan jö­
vendő társadalom, amelyben az egyéni 
erély és gyakorlati tudás, a munkakedv 
és dologszeretet minden vá. alkozásra kész, 
semmi kockázattól vissza nem riad.

Ki kell terjeszteni az ipari szakokta­
tást; felkutatni és összegyűjteni a nép­

művészet formakincseit és ezekből kifej­
leszteni az önálló értékű magyar iparmű- ‘ 
vészeli stílust.

Az ország mennél számosabb vidékén 
kall létesíteni ipari szakiskolákat, amelyek­
ben olcsón vagy éppen ingyen megtanul­
hassa a lakosság a vidék nyers termé­
nyeinek teljes ipari feldolgozását. Aztán 
ne csak a kormány, hanem a pénzinté­
zetek és magános tőkepénzesek is tegyék 
lehetővé ipari telepek és vállalatok lete- 
sülését. Mert ha a vagyonos osztály, a 
pénz urai nem segítenek megteremteni 
azokat a kereteket, amelyekben az iparos­
ság munkakedve érvényesülését; boldogu­
lását föltalálhatja: akkor hova-tovább el­
lankad az egyéni erély, elcsügged az ipari 
élelmesség. Akkor pedig a dolgozó osz­
tály mind tömegesebben hagyja el ha­
zánkat, magával vivén a munkálkodó kar­
jaiban rejlő tőkét — örökre. Így aztiui 
idők folytán mind sanyarúbb viszonyok 
állanak be, a nemzet gazdasági ereje 
mindinkább összezsugorodik és pusztúl a 
tőke urainak a vagyona is.

Iparpolitikánkat illetőleg a hazai köz­
vélemény általában két ellentétes irány 
között ingadozik. Az egyik irány sürgeti, 
követeli az önálló vámterületet, mert ezál­
tal véli megteremthetni, felvirágoztathatni 
hazai iparunkat. A másik irány pedig a 
vámközösségben a honi ipar megterem­
tése, felvirágoztatása által reméli elérhetni

gazdasági téren való olyan megerősödé­
sünket, hogy a kellő időpontban az ön­
álló vámterülethez csak az utolsó lépést 
kelljen majd megtennünk.

Az első irány ellen azt hozzák fel, 
hogy fejletlen hazai ipar mellett Ausztriá­
val vámháborút kezdeni kész veszedelem.
A második ellen pedig azt, hogy a fej­
lett, tókegazdng és minden tekintetben 
fölényes osztrák ipar a vámközössógben 
mindig lehetetlenné fog;a tenni a magyar 
ipar kifejlődését és ez. úton a magyar tár­
sadalom megizmosodását.

Ki dönthetné el vájjon, hogy melyik 
részen van az igazság ? Az első esetben 
sem fenyeget talán olyan nagy veszede­
lem s talán a másodikban sincs éppen ki­
zárva a lehetőség.

Minthogy állami életünk vezető körei 
a második irányra esküsznek, társadalmunk­
nak nem a jog és igazság kérdései fölött 
kellene, partokra o-zolva, vitatkoznia, ha- 

j nem — jogaink, igazaink fenntartása mel- 
: lett — a meglevő viszonyok között is 

egyesült lelkesedéssel, teljes erejéből mun­
kához látni s megteremteni és kifejlesz­
teni a hazai ipart és iparművészetet.

A társadalom egyetértő munkássággal 
igen sokat teliét. Tekintsenek el a j oli- 
tikai állásponttól a vámközösség ellenzői 
és fenntartói egyaránt és minden igaz 
magyar ember tűzze ki a külön vámterü­
let sorompóit a saját küszöbe, a saját

T Arca.
KÖNNY ÉS MOSOLY.

Ha mind együvé tudnánk gyűjteni 
A könnyeket.
Síró szemekből kiomolva, mi 
Alápereg:
Én aet hissem, a földet nemsokára 
Elöntené a könnyek tengerárja.

S ha égő nappá egyesülne mind,
Mind a mosoly,
Mi boldog embereknek ajkain 
Dereng, honol:
Én nem hiszem, hogy voln' annyi sugara, 
Mitől eloszlanék a könnyek árja.

Jörgné Drazkóczy Ilma.

SirOÍWc)

A vadember és a civilizáció.
(Amerikai szatíra.)

I. fejezet.
Szabiul megelégedett lakója volt a szép 

Pacific szigetnek. Szabadon jáilintott-kelhetett, 
tetszése szerint. Meg volt elégedve egyszerű 
életmódjával és környezetével. Nem ismert 
semmiféle gondot vagy bánatot. A föld és a viz 
gondoskodtak róla és kielégítették szükségleteit. 
Nagyon boldogan élt feleségeivel, gyermeive! és 
ártatlan isteneivel.

Egy reggel arra ébredt, hogy a tenger­
öbölben egy hajó horgonyoz és hogy a parthoz 
oónak közeledik. A csónak orrán egy idegen 
kinézésű ember ült, szemüveget viselt s hóna 
alatt nagy csomag könyvet szorongatott. Misz- 
szionárius volt.

— Azért jöttem — monda a Misszió társa­
ság képviselője — hogy megtelítselek és civi­
lizáljalak. Ki foglak rántani a tudatlanság 
iszapjából, mert szegény, elvesztett nyomorult 
és örökre elkobozott bűnös vagy. Tagadd meg

hamis isteneidet, mondj le rossz, gonosz szoká­
saidról és_ kerüld türelmes istenünk jövendő 
haragját. És ha velem jönnél a civilizáció föld­
jére, megmutatom néked a fölvilágosult, humá­
nus nemzetek áldásait és nagyszerűségeit.

A vadember beleegyezett s a következő napon 
elvitorláztak mindketten.

II. fejezet.
A misszionárius és megtéiítendo szubjek­

tuma végre megérkezett. Előttük és körülöttük 
panoráma letölt el.

Itt egy modernül öltözködött, fashionable 
hölgy és űri társaság ült pompás teremben, 
szép beszédeket tartottak és egy ezüst fel­
szolgáló-tálcát megtöltöttek pénzzel és arany­
nyal, mialatt az „Idegen misszió társaság* ki­
nyalt és jól táplált tagjai öntetszöeu mosolyog­
tak és jóváhagyólag búliutgattak fejőkkel. Mert 
hiszén oly modern dolog volt a t hdantropizálás 
és a vademberek megtéi itése. Es ugyanezek a 
pompásan öltözött hölgyek, ráncba.zedve mi. 
bájukat, magasra emelt, orral léptek ki az ut-

ÍXB «ÄSE tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szainárhurut 6a „i.m,lábba-
, , * r I • rí „ Kmoli az étvágyát és a testsúlyt, eltávolítja

ClOZOknal lnnilGnZä Vltcin njánltatik. * köhögést s ti köpeti'! és megszünteti az 
éjjeii izzailást. — Kellemos szaga és jó ize miat a gyermekek is szerelik. Á gyógyszert iratban üvogonklnt ■».— 
JJ kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti cz-gg-l legyen ellátva.

F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz). -------------

. £ V

« i,

;



■emhnni

prl
nW**^*- ■

?V''

erszénye előtt. Ne restelljen utánit járni, 
hogy bármely iparágban kapható-e meg­
felelő minőségű hazai készítmény ? Ha igen : 
azt vegye meg, még akkor is, ha talán 
nem olyan mutatós, mint az osztrák ipar­
cikk, de annál tartósabb. És egy nagy 
előnye van, az, hogy magyar iparos ké­
szítette.

De ugyanakkor szerezzen a magyar 
közönség annyi tudást, annyi ízlést, annyi 
műérzéket, hogy a honi ipar szélhámosai 
(mert ilyenek is vannak, sót lesznek még 
többen is) ki ne fogjanak rajta.

Ezt a tudást, ízlést és műérzéket pe­
dig közönségünk csak a kiváló Ujüipari 
alkotások, iparművészeti gyűjtemények és 
kiállítások komoly, tüzetes tanulmányozása 
által szerezheti meg. Erre most nyílik a 
legjobb alkalom, a városunkban rendezett 
iparművészeit kiállításon.

Lehet, hogy sokan időfecsérlésnek hi­
szik ezt a tanulmányozást. Ez nagy téve­
dés, mely legtöbbször lustaságból, sokszor 
hitetlenségből ered. Sok ember lusta ta­
núim, művelődni, pedig ez az ősz fejnek 
sem szégyen. Sokan pedig nem hisznek 
azokban az igazságokban, amelyeket nekik 
hirdetünk. Pedig ha egy kis jóakarattal 
belemerülnének a műipari tárgyak tanul­
mányozásába és hitelt, bizalmat előlegez­
nének tanításainknak, mihamar bőséges 
kárpótlási nyernének. Lassanként kezde­
nék látni a műipari tárgyak szépségeit, 
amelyeknek fokozatos fölfedezésében a leg­
tisztább lelki örömök bőséges forrása nyíl­
nék meg * lőttük.

Bátran és igaz lélekkel állíthatom, 
hogy bármely művészeti kiállítás beható 
tanulmányozásának elmulasztása bizonyos 
veszteség. Mert az iparművészet új for­
máit, a modern ízlést meg nem ismervén, 
továbbra is a régi formák, az ósdi ízlés 
termékeit szerzik meg, amelyeket nagy 
tömegben és jutányosán szállít ide az osz­
trák élelmesség. A jövendő nemzedék pe­
dig ki fogja dobni ezeket az unalmas lo­
mokat. Ellenben az újabb ízlés termékei, 
ha talán most drágábbak is, de tulajdo­
nosaiknak gyönyörködtetésére szolgálnak 
és az utódok számára is megmaradnak, 
mint kegyeletes, értékes darabok.

Íme: a műértelem a legnemesebb 
szenvedély és egyben a legfenköltebb gaz­
dálkodás.

A kereskedő-osztályra is nemesebb 
hivatás vár az iparfejlesztés terén: pártol­
nia, bátorítania, mintegy nevelnie kell az 
iparos-osztályt. Gyakorlati módon bevezet­
nie az üzleti élelmesség titkaiba; tájékoz­
tatni a kor ízlése, a fogyasztó közönség 
kívánalmai felől. Mert az így megerősödő 
iparososztályban nyer olyan fogyasztó- 
közönséget, amelyre bizton állandóan tá- 
maszkodhatik.

Végül pedig maga az iparososztály is 
fokozott buzgalommal törekedjék kiemel­
kedni elmaradottságából. „Segíts maga­
don s az Isten is megsegít 1“, tartja a 
közmondás. Szerezzen tájékozódást a hitel- 
viszonyok terén, teremtsen szövetkezeteket 
A tunya nembánomságot váltsa fel józan 
szorgalom és vállalkozási kedv és bátor­
ság. „Aki mer, az nyer.“ Hiszen „senki­
nek a szájába nem repül a sült galamb.“

Iparosaink tanulmányozzák a kiállítás 
műipari tárgyain az újkori formákat, a 
finom ízlést, a szolid kivitelt. Keressék 
fel népművészetünk motívumait és a régi, 
unott formák és díszítmények helyett eze­
ket alkalmazva, járuljanak hozzá a ma­
gyar iparművészeti stilus megteremtéséhez.

A kormány es az erre hivatott orszá­
gos intézmények igen sokat tesznek az 
iparosság fölemelésére. Itt helyben is a 
közművelődési egyesület és az arra hiva­
tott férfiak részéről mindig számíthatnak 
támogatásra.

Hazánk bővölliödik nyers termények­
ben. népe meg van áldva istenadta tehet­
ségekkel. Ha ezekben a természeti ado­
mányokban rejlő kincset az ipari szorga­
lom nem értékesíti honunk, népünk ja­
vára, ha továbbra is sunya élhetetlenség­
gel engedjük a szomszéd népek ipari 
élelmességét a nyakunkra nőni: akkor a 
gazdasági verseny hullámaiban elsülyed 
ez a nép, végleg elszegényedik ez az or­
szág

Ezer év alatt sok vihart ólt át ez az 
ország, sok nehéz küzdelmet kihevert e 
nemzet; a békés idők áldásai azonban 
mindannyiszor talpraállították. De ha a

cára és undorral és megvetéssel tekintettek 
éhező és szenvedő polgárisaikra.

Amott: az üvöltő, vértszomjazó moh, füty­
kösökkel és puskákkal felfegyverkezve egy jaj­
gató, a félelemtől megőrült négert hurcolt mág­
lyára. Azzal gyanúsították, — de nem bizonyí­
tották rá — hogy valami bűntettet követeit el 
s a „nemes“ emberek az életét követelték. 
Fekete bőre volt. S ez teljesen elég is volt.

Emilt meg ordítozó, izgatott tömeg állott 
s tetszését nyilvánította két embernek, akik 
öklükkel dolgoztak meg egymást, megcconki 
tották egymást addig, mig aléltan kivitték mind­
kettőjüket az arénából. Amott meg egy csapat 
fiatalember tombolt, kiizködött és dobogott, 
akik a nemzet virágát és jövőjét képezték s 
ölök nyomorékokká rugdalták egymást a — 
footbal miatt.

Egyik helyen kakasviadal, a másikon bika- 
viadal virágzott. N ahány a u békés, eleven ga­
lambokra lövöldözlek, más helyen meg szívtelen 
démonok téptek szél darabunkéit apró, ártatlan, 
eleven állatkákat . . . civivilizáciú es a tudo­
mány szent nevében. Emberek haltak meg vas­
úti karamboloknál, vagy alagút-égé-mél, a pénz­
düh és a pénzsóvárgás áldozataiként.

Bársonyba és selyembe öltözött hölgyek 
léptek ki aranyozott templomokból, ahol buzgó 
imát küldtek istenükhöz. S midőn kiléptek az 
isten bizából, megkritizálták a jámbor te-t-

véreik kalapját, ruháját, megrágalmazták jelié­
in őket és botrányos dolgokat meséltek egymás­
nak szomszédnöikröl.

S az egész civilizált és felvilágosodott em­
beriség egy aranyból való bálvány elölt hajlon­
gott, azt imádta. Álszenteskedés, divat önzés 
és arany uralkodtak mindenütt s uralták a 

'i íölvilágosodott és megmentett istenflak érzel­
meit.

— Hát ez a civilizáció s ez a fölvilágo­
sodott ország V — kérdé a vadember.

— Igen is ez, testvérem — felelt a misz- 
szionárius.

III. fejezett.
A vadember visszatért szép szigethazájába. 

S a bens/ülöttek köréje sereglettek s irtózó 
arccal hallgatták meséit és tapasztalatait, a 
melyeket a borzasztó, civilizált országban 
szerzett.

— Testvéreim — sóbajtá könnyes sze­
mekkel — nagy és nemes feladat vár reánk: 
emberi kötelességünk parancsolja, hogy most 
mar mi is alapítsunk egy „Idegen miss, ió-tár- 
sasagot“, hogy pénzt gytijt-ünk és térítőket 
küldjünk ezekhez a szerencsétlen feliér embe­
rekhez. Hiszen ők testvéreink. Mindent el kell 
kövi tinink, hogy civilizálatlanná es keresztény- 
telrnné tegyük őket.

„Life“ után: J—sz J—f.

gazdasági versenyben leteperteti magát, 
többé aligha kelhet diadalmasan.

A csodák kora lejárt.
De egy csodában mégis hinnünk kell. 

A magyar nemzet, a magyar társadalom 
csodát mívelhet, ha egyetértő, kitartó tö­
rekvéssel ellensúlyozza, lerázza az osztrák 
ipari élelmességnek hazánkra súlyosan ne­
hezülő igáját. Ha a műveltség, fejlett íz­
lés, józan szorgalom és kitartó munkás­
ság hatalmas fegyverzetével megszerzi a 
hazai iparfejlesztés feltételeit, megteremti 
és kifejleszti a magyar iparművész etet l 

Kérjük a magyarok Istenét, hogy en­
gedje megérnünk ezt a csodát 1

(-88.)
(Vé.e.)

— Országgyűlés. A t. Ház csütörtö­
kön végre megszabadult önmagától. Rég 
várt, a honatya! fülek számára kedves 
hang volt a Perczel elnök szava, amikor 
a csütörtöki ülés vágón Tisza István gróf 
miniszterelnök javaslata értelmében ki­
mondta, hogy a Híz október kilencedik­
éig nem tart érdemleges ülést. Csak egy 
formális ülés lesz még a jövő héten, a 
mikor a főrendiház letárgyalja a költség­
vetési törvényt és erről szóló üzenetét át­
küldi a képviselőháznak.

A csütörtöki ülésen sem voltak töb­
ben a Házban, mint mostanában ebben a 
kánikulai ülésszakban. Az ülés elején a 
Ház Eötvös Károly és Plósz Sándor rö­
vid azóvitája után kimondta, hogy az ösz- 
szefórhetetlensógi bizottság nem sértette 
meg a Gyórffy Gyula mentelmi jogát, a 
mikor Gyórffynek mandátumáról való le­
mondása és újból való megválasztása után 
újabb feljelentés folytán ismét tárgyalás 
alá vette a fonógépek ügyéből támadt 
összeférhetetlenségi ügyét. A napirenden 
ezen kívül egy csomó régebbi interpellá­
cióról szóló kormánynyilatkozat előterjesz­
tése volt. A csütörtöki miniszteri válaszok 
közt csak egy aktuális volt, Tallián Béla 
földmívelésügyi miniszternek Pozsgay Mik­
lós minapi interpellációja kapcsán a ta­
karmány-hiány tárgyában tett nyilatkozata. 
Majd Tisza István gróf miniszterelnök fe­
lelt több interpellációra s az ülés végén 
Polónyi Géza tett szóvá egy székelyföldi 
román határsórtést. Ezután következett Ti­
sza javaslata a Ház szünetéről. A hon­
atya urak ehhez szívesen járultak hozzá 
s ezzel elkezdődött a vakáció.

1904. augusztus 13.

Március 15 - hivatalos ünnep legyen!
— Zila'i város felirata. —

Miskolc, atig. 13.
Zilah város képviselőtestülete legutóbbi 

gyű ésében elhatározta, hogy feliratot intéz a 
képviselőházhoz, melyben arra kéri a törvény­
hozó testületet: avassa a törvényhozás 1848. 
március idusát, mint a magyar közszabadság 
megszületésének nevezetes napját, törvénybe ig- 
tatással nemzeti ünneppé.

Oly nagy jelentőségű és a hazafias igaz 
lelkesedéstől oly annyira áthatott, okos és min­
denek felett jogosult tárgyú e felírat, hogy 
vétkes mulasztást követnénk el, ha azt a 1 üg­
yetlen Magyarorsság au?. 10-iki száma nyomán 
a nevezett lap által hozzá fűzött lelkes bevezető 
sorokkal együtt szó szerint le nem közlencnk.

És pedig leközöljük azt nemcsak olvasóink 
lelki gyönyörűségére, ban mii azért is, hogy
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egyidejűleg arra városunk polgármester tnek és í 
tanácsának figyelmét felhívjuk, hogy uámítr-t 
haso fiságukra, a lurosi képviselötestutetnek e hó 
30 án megtartandó kösgy ülésén ilískolc tatot 
kötgi ülése elé a kipnstlóháthos intéttndö ha. 
tonlo tárgyú és larta mú felírat snittesét pt- 
válni fogják és ott elő is terjestlik

De közöljük azé! t i«, b«-K) a mennyiben 
városunk tanácsa azt tűrmi általunk nem ku­
tatott okból elmulat stand, legyen t torok útján 
as arra figyelme sitiéit képviselőtestületi tagok­
nak eleve gondjuk, hogy e restben a közgyűlés 
elé Írásbeli indítvány jó eleve tétetek s as tár• 
gyaltatsék a tárgysorozaton lelni.

Megvagyunk róla gyóz/dv«. hogy városunk 
képviselőiemii.ete hu marad hagyományos, be 
esületes. önzetlen és hon fiat isiinek öröklött 
traditiójáhoe s azt meg is /< gja tenni

A harsát szeretni es es huta messt 
ügyének elesnonlitásat célt ott tettek, 
események én emlék tsa/sok törvényi*"
* á* utján való frimiiyaattalána mellett 
még mindig elf étket a leyiök eletetett én 
Icf/eilátatonabh loyalitána in. tauar« és 

képviwelfitestölelnél egyaránt ezvKuih mondtuk 
ezt, akik félnek hazafiak is lenni.

Tessék nekünk elhinni! A neve/ele« fel­
iratot és a Független Magye im »zig hozzata 
fűzött bevezető sorait mi »zó szerint az aUb- 
biakb. n adjuk :

Nagy jelentőségű, hazafias határozatot ho­
zott Zilah vaios kéj vi»e löt estül» te. F» iratot 
intézeti a magrer er-zággyű e* l»é|»neléhi/a 
hoz és ebien n/t kérel'i «‘zi. hogy itatem« 
idusát, a magyar köz»zab*d»eg«-k ongsztt eté- 
vének nevezetes napiul avassa a törvényhozás 
hivatalos nemzeti ünneppé Ka a (elita« bizo­
nyára a leglelkesebb visszhangra fog találni 
az ország minden részében. Hulmágyi Albert. 
Zilab város főjegyzője éa helyette« polgáraié- 
tere a képviselőtestület megbízásából felkérte 
dr. Lengyel Zoltánt, a város or*zággyfllé»i kép­
viselőjét, lapunk ffiszei keszlőjét, hogy a fel­
iratot nyújtsa be a képviaelöbazhoz.

Ez a hazaflas hangú, nemes célú felirat 
megdobogtatja — teljes joggal his-zúk -min- 
den nihgyar város polgárságának s/ivél. Est a 
feliratot nem lehet a poros aktak közé teini. 
Legalább is ha/aflatlan tűn volna ez. A zilahi 
felirat diadalmas köiútat tesz Magyarországon. 
Dicsőséget hozott 1848. március dúsa az egész 
magyar nemzetre. Nem volt ez a nap partok 
diadala akkor, ne legyen pártok ünnepe se 
most, se a jövőben, ünnepeljen az egész nem­
zet. Hisszük, tudjuk, hogy a magyar törvény­
hatóságok, városok, községek követni fogjak 
Zilah város példáját. Minél tömegesebben kül­
denek képviselőik útján az országgyűléshez 
hasonló szellemű és tartalmú feliratot, annál 
gyorsabban lesz annak eredménye.

A zilahink felirata különben szóról-szóra 
így hangzik :

3475-1904.
Tisztelt képviselőház!

Midőn a szabadság szelleme 1848-ban, 
egész Európán átlengett, e szabad szellem 
Magyarországon 1848. március hó 15 én 
nyilatkozott meg, felrázva zsibbadtságából a 
nemzet millióit s tudatára ébredve annak, 
hogy csak azon nemzet lehet boldog, mely 
a zsarnokság láncaitól, a kényuralom bilin­
cseitől szabadulva él szabad nemzetként 
szabad hazában. Egy nagy napon lett meg­
pecsételve azon frigy, mely a kiváltságos 
osztály ezreinek a föld rögéhez kötött népek 
millióinak egymással való testvéries ölelke­
zéséből fakadt s mely frigy a szabad szel­
lem megnyilatkozása folytan az év április 
hó 11 ik napján törvényhozásilag is szente­
sítve lett.

Hogy a szabadszellem, törvény által biz­
tosított, törvény előtti egyenlőség, a köztér­
ieknek megosztása mily fontos következmé­
nyekkel járt, fényesen igazolja Magyarország­
nak, úgy szellemi, mint anyagi téren való

E.IENZU

óriási euieike »mutat',# aioa hely, melyet 
a U. lívelt biti1 »*# ál «-v>k eótt e/V lőtt tel- 
j«*»eu i»Ui«*ret nué é* v «mailbe se vett Ma­
gyarország, i .nt ő;.na. ó ailam a többi álla­
mok sorában iltogUlt

Midőn i • 1848 ifc évi «semenyek és azon 
év után törté i ekr* róviitu lamuutok, egy­
úttal utalok j, ra, bogy az 1847-ik évi ese­
ményeket mi gs a tórvéuybo/as is olyannak 
tekintvén, m- «ka Magyar nemzet lortéue- 
tébeu uj kot -iák inog nyíltat jelzik, kimon­
dotta, hogy «. év áprilte íl-tk napj«t. me­
lyen a szalud tág. te«tvért»eg és egywnló»ég 
c*gy elvei t<négyes »/entr-ité»*. nyertek, 
országos u tn-ppe avati*. lehat országos 
Úmteppe a1 a ta sión napot, melyen az * 
1848 ik évi u irciu* hó lóik napján életre 
keit esz ti és a törvényé# k-reszt-éget. a 
szentesi.Asl n>gu„,« rtcí.

H. u tu et* Uj «• #oi«, mely a ia ■ «dalno 
rend o egv tlf íztalátii.t #ri «iaiényt-zi. • rnd- 1 
szerint tg i mrr «./» »‘ «’ i<i«lik.«l ; v ' i;y 
az |8|e mái iu« L ‘o én <•>"a $ esz­
mék I« neu <ttk .« amu I irt iUaluii rend 
szeri, d- a c #k ■ #v a.iy- k all»! támogatott 
ti ónokat * ír.« /friidueUek, azon t«. .uez 
úgy a I I« idlin'! rendszer mint az ál mini 
hatalma • fa őrlő ura kódúk iav va es biz­
tonságé'a te :ek ztelr- ueit a «xi-tisgolt 
nemzetet gy b .tuimaf i-*lt** to nfintvtV-k » 
az uralt oá „ '.«t «am t • z-n hatalmán testív 
mint n g őr teilen, niegiugathntlau alapra 
helyez'é».

Mini íz emlor élt te ben a legfontosabb 
pillanat a», ii-lvlo't nl.ur.a .ón, ét.*«i úgy 
az eletk« f es e«zi; «-kr«- i ézve •# az » lek* 
fonto»ab'i idé[ioi.i. melyben azok :ii«-g*/u.ét­
nek. ni i iere-ziség. ■/ eszmék törvényé« 
szentest é e «ak aun .k elismerésére, hogy a 
««ülőit i-htk«pf <. - n.e,tó arra, bog) éljeti 
én hivat«-át » hő/ javít* veij«-«it*r.

Ha'' ínit a mai yar totvénybozi saz 184tí->k 
év mán is óik n*pj;>n é'etr* Ítélt eszmék 
keie-Zt« 1 {ét töl . V J«*« szentesítését oiszá­
gó« unni ’pé avM'á-r-, n.eitóna* Ítélte, meny- 
nyivel Ili .ab • in-'llónex kell is,Meinl - azon 
napot, ti «ly#a a. o.i eszmíik megszülettek, hi­
szen kei szt «ég rsak -zUietés utó a követ­
kezhet lieg ziem s/o’etett eszmék -óba
szentesit« *t tern tiyerhetnek. — így gondoi- 
kn/i «t 7. ‘»Ii vátus k< pviselőtestülete akkor, 
n.ikor ila't mellékelt határozatát meg-
hozta « ;iin«*nd«'ita aunnk kérelmezé-ét, hogy 
ha mar >rsz ig««« ünneppé avattatott azon 
nap, me' #en az I848 ik e»i n átcus 15. nap­
ján éle’lek It d«/iiiék törvénybe iktatva 
szentesitúst nyerlek, ez év március 15. napja, 
mint azi c ti ygaszios eszmék szüietésnaj'ja, 
mely a leniret sz’véb** érzé*ébe és gondol­
kozása b kil őnbiri I« ünnepként van bevésve, 
a törvéiyhoifts által is nemzeti ünnepnek
nyilvanit’a«s, k.

Ezt I' előterjesztése i'tán a városi kép- 
vise lőtér ;lle' 147—904. kgy. számú határo­
zat csat ,Ar. mellett kérem, hogy az év 
március 15 k napját nemzeti ünneppé nyil­
vánítani i-.egyesktdjék.

4 1 -gmélyebb tisztelettel 
Zil'li, J904. julius 28.

alázatos szolgája
Zilah remit zeit tanár-á város képvinelöteitü- 

leta niféb“n
Hal'-nágyi Albert 

főjegyző,
polgármester helyett.

Vi»ísrendező-kiállítás.
Miskolc, aug. 13.

(W. A.) óriási léptekkel előrelő, ő civi­
lizáció, mel, ehöpréssel fenyeget mindent, ami 
elavúlt, ésd 9 végi rendszerű, részt követel 
magának a v .vésők fejlesztését előkészítő és 
végrehajtó t vékenység momentumaiban is. kény- 
izerítvén a váron ok intéző-köreit új, haladot­
tabb módszerek iiválasztására s modern, csín 
és Ízlés Ul inte.'ében magas tökély ü mötek 
létrehozatalára.

Az előz I évb iB megtartott drezdai kiál­

lítás. melyen a fejlődött Városok gevincezetét, 
modern berendezését, kultúráját, adminisztrá­
cióját luutatiák be, nagy és széji vonásukban 
tűntette fel a városfejlődés részleteit, a váro­
sok fejlesztése, modern nívóra leendő emelése 
körüli teendőket s feltárván a nagy városok 
bámulatosan ossz.hangzatos herei dezésének min­
táját. egyben rámutatott a jö.obeui haladás 
irányára.

Nem tagadható, hogy egy ily kiállítás 
egyszersmind kitakarja azon hibákat, melyeket 
egy varos beléletebcn elkövettek, de ezen hi­
bák ‘.ar.ulsúgosak, mert felhívjak a ügyeimet 
azok orvoslására, illetve elkerülésére. — fis e 
nevelő hatás a kiállítások egyik legbecsesebb 
eredménye.

Most, hogy Miskolc városban újból bő tá­
pot nyertek az öiiállósítási törekvések s ki­
tartó, komoly munkával haladunk a törvény* 
uatősaggá alakulás erősen remélt bekövetkezése 
f« é, egV'Zfcrihen a városrendezés nagy felada­
tai üdének szenünkbe, mert önálló törvényha­
tósági joggal felruházott várostól külsőleg és 
tartalomban egyaránt sokat var a skrupulózi- 
tásig kialakult, kényes, modern ízlés.

Csak be kell pillantanunk egy önálló tör­
vény hatóság beléletébe, mozgató szerveinek 
munkálkodásába és azonnal kivehetjük az ily 
városokban mutatkozó, iutenziv erejű közszel­
lemet.

Micsoda friss elevenség, körültekintő, lelki­
ismeretes munkálkodás, lelkes szorgalom tárul 
fel a szemlélő előtt, mily egé-zsóges vérkerin­
gés lüktet látható erővel az önálló városok 
.-zervezetében! A vezető férfiak tevékenységé­
nek rugója a szabad cselekvés emelő hatású 
öntudata, trig a polgárok lelkületűt áthatja az 
önállóság büszke érzete s köz- és magánember 
vállvetve törekszik a város anyagi, szellemi 
haladásának elősegítésére.

Nos, e jelenségek városunkban is feltüne­
deznek, ha majd elérve hon óhajtott célunkat, 
a vármegye nyomasztó gondnoksága alól fel­
szabadultunk. De ahhoz, hogy önállóságunk 
cis-ze« jótékony eredményeit, kihatásait ineg- 
ére/ztik és élvezhessük, nagy szükség volna 
oly eszközök szemléltetésére, melyeknek segít­
ségével a kulturvárosokkal egy fokon haladhat­
nánk a modern városrendezés sikeres befeje­
zése Kié.

Ily eszköznek és módnak tartanók egy 
városrendezö-kiállitás megtartását.

Az e nemű kiállításukban bemutatásra 
kerülő nagy anyag rendkívül becses adatokat 
szolgáltat > biztos direktívát nyújt egy terv­
szerűen folytatandó városfejlesztési politikához.

Ily kiállítások megismertetnek a nagy vá­
rosok struktúrájával, megvilágítják a városi 
életet mozgató elemek tevékenykedéséuek moz­
zanatait s nem utolsó jelentőségük az sem, 
liogy megdönthetien bizonyítékokat szolgáltat­
nak a városok nagyfontosságú hivatásának
regisztrálásához.

Fölösleges bizonyítgatni, hogy a váró «ren­
dező-kiállításoknak - legalább .gyeidre - 
csak vidéken van létjogosultságuk. Az agyon­
pártolt és protezsált főváros a maga '.ntézmény- 
kolosszusaival nem alkalmas város, .idézési ta­
nulságok bemutatására, mert a túlhajtott centra­
lizáció mellett- immár a vidéki városokra hárul 
a fej'ődósi periódus flnalizációjának nehéz fel­
adata A fa, melynek fögyökerét nem táplálják 
eléggé dúsan hajszálgyökerek, hatalmas törzsű
és ágazató sohasem lesz.

És ha már belátjuk, hogy egy ily kiállí­
tásnak vidéken kellene rendezetnie, mért ne 
lehetne bennünk annyi szükebb értelemben vett
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hazafiság, hogy Miskolciak vindikáljuk égi l!>
kiállítás megtartását?!

Városunkat méltán mondhatjuk B első Ma­
gyarország legtekintélyesebb empómimáuak. 
Anyagi és értelmi fejlettségünket senki két­
ségbe nem vonhatja s az a körülmény, hogy 
rendezett tanácsú város vagyunk, éppen ja­
vunkra esnék latba, mert fényesen dokumen­
tálná, hogy e formáció dacára is mekkora mun­
kát végeztünk városunk fejlesztése körül. Nyu­
godtan állíthatjuk, hogy nem kellen szégyen­
keznünk a kiállításon, mely bizonyára a leg­
előnyösebb színben tüntetné fel Miskolc haladását 

A nagyszabású drezdai kiállítás után ha­
zánkban Miskolcé volna a kezdeményezi dicső­
sége, mely felismerve az ily kiállításoknak 
a modern városfejlesztés körüli jelentős szé­
pét, úttörőjévé válna a magyar vidéki városok 
jövendő nagyságának_________ _______

Budapesti levél.
1904. aűb. VJ.

Mi a legalkalmasabb théma mostanában ! A 
szárazságról és IL Tiszáról beszélgetni. 1863 
óta nem volt ilyen erőszakos, vad kormányel­
nökünk, mint a bécsi paizsmirigy kiubb áltál 
kirendelt II. Tisza. Csuda, hogy ebben a nagy- 
szárazságban ez a Tisza ki nem apad i A 
duuaparti korzón most ez a találós kei dós 
szállong Buchvald székröl-székre, hogy mi ki- 
állhatatlan képben, Írásban és szóban ? Unisono 
felelik rá a delnők, a börziáuerek és uracsok, 
hogy : Tisza István. És ezt a kiállhatatlau 
figurát megtűrik a bársonyszékben. A drága 
pici „előkelő idegen“ pedig mosolyog, meg van 
a kánikulában a költségvetés, apropriáció, 
vakáció s bizalom a paizsmirigy klubban. — 
Őszkor összeül újra a szavazómasina (értsd 
pai lament) aztán hajrá. Jön az 1905-iki bud­
get, katonai létszám emelés s ha az okvetet- i 
lenkedö ellenzék okoskodik, jön a házszabály- 1 
revízió, klotür, talán még golyó és akasztóin 
is Házfeloszlatás is következbetik, habár ez 
utolsó aduja II. Tiszának.

Kedves Miskolc atyafiak ti azt hiszitek, 
hogy én haragszom II. Tiszára, vagy talán 
gyűlölöm, hogy folytonosan igy írok róla? De­
hogy, nagyon szeretem én őt, sőt, ha uralkodó 
volnék, azonnal díszesebb állást adnék neki, 
kinevezném Szahara császárjának. Lebaudy 
Jakabot detronikálnám és egy európai konfe­
rencián kimondatnám, hogy István császár e 
néven első Szahara korlátlan ura.

Nem volna szebb és jobb, ha a mi ked­
ves picikénk megklotürözné az egypupu és 
kétpupu tevéket, valódi mamelukokat etetne 
kókuszdióval, a beduinokat gyógyitná a „mér­
ges illúziókból származó részegség“ szérumá­
val ? Szobrot emelhetne (persze az derrogált) a 
sivatag közepén és erőszakoskodnék a számum­
mal, szirokkóval. Igen Tisza e néven második, 
mint István császár a néven mint első, korunk 
legnagyobb uralkodója lenne. Ha Madagaszkár 
királya Magyar László nevű magyar ember le­
hetett, miért ne lehetne a kétségkívül nagyobb 
területű Szaharának császárja szintén magyar 
ember. Óh bár úgy lenne, bigyjétek el, Ma­
gyarország a nagy szárazság okozta Ínség da­
cára is boldog, nagyon boldog leuue.

De éu is boldog lennék, ha volna miről 
írnom ? Budapesti levelet írni théma hiányá­
ban : lehetetlenség. Legfeljebb azt írhatom 
meg, hogy a kereskedelmi miniszter osztrák 
mintára (ismét osztrák? Szedő.) uj levelező­
lapokat bocsát ki. Az újítás annyiban fog ál­
lam, hogy a címoldalon rovat lesz a feladó 
neve és elme számára is. Van azonban valami 
mégis, ami említésre méltó. A bpesti háziurak 
10—20 százalékkal emelték a lakbért, a pé­
kek pedig a hitvány kifli és zsemlye árát, 
emelték, de nem oly szerényen, mint a házi­
urak, hanem 35—50 százalékkal. Úgyis min­
den drága s most a kenyér es sütemény árát 
is emelik. Miskolci atyafiak ezt ki nem bírjuk, 
megy ünk vidékre lakni, én már is kiszemeltem 
magamnak egy lakást IIomok-Kotyogóson. — 
Onnan pedig még ilyen silány levelet se le­
het írni. Mártoitffv l»»m

ÚJDONSÁGOK.
Császka György meghall.
Csúszka György évsek Haynald Lajos bí­

boros u'óda a kalocsaitAcO. csütörtökön este a 
fővárosban 78 éves lombul, érsek, székben
meglclászka György Ny tra-Szerdahelyen szü­
letett 1826-ban polgári sz .löktől, a hteiaiki- 
kus ranglétrán azon'iat hamar emelkedett. A 
középiskolát Póz onyba-; u Bimm zau Hiúiban, 
a teológiát Bécsben a IMzmáueumban végezte; 
1850-ben pedig ! *pVt -z-nteltek. Kitituo ta­
nul.'. volt mindvégig es eb Ijárósaga enn .lfogva 
a nagyszombati ér-eki ((.gimnáziumhoz ren­
delte ki taiiá.uali. Nyír od ara szentszék! jegy 
zö’ é és vikariótusi ovi t árossá nevezteti ki, 
majil pedig Ausztriai i és Felső Olaszországba 
küldték, hogy a gyemv. k-zemiuánum intézmé­
nyét tanulmányozza. 186 i ben nnuához vette 
a tehetséges fiatal p,p..t Scitovszky János 
lierc^ppriaiáa é* ér^ki iv< d ijÁtiak í^hz^h o)«i 
nevezte ki. Kbb“ii az >llá«ában megmaradt 
akkor is, amikor Scitotsz ;yt Siroor János kö­
vette az érseki székben, tt érte öt a kira y 
kegye. iÖ’i'O ben :> fels.-g esztergomi kano­
nokká nevezte ki C iszki Györgyöt. I'inen áz­
tál gyorsan halad; elő 'e. Négy év múlva 
1874-ben nevezték Ki S> mássá Józsefet egri 
énekké, h-Övébe pedig a szepesi püspöki 
székbe Császka Györgyit h-lyvztek. A föl- 
szentelést akkor in gu Simor J mis herceg- 
pi ín;ás végezte.

A kalocsai éráik nem hagyott vagyont 
hátra. A jótékonycél i főpap úgy mis képessé 
g,»it fölülmúló inért-kbei áldozott egyházi s 
egyéb közcélokra. Állóiig 6 millió K nál na­
gyobb az az összeg, zmii adományozott.

Az egyház liü f a h ,zafia<an szolgálta a 
nemzeti érdekeket i-. A határőrvidék migya- 
rositására többet költött, mint maga a kor-
mány. , , .

*A nagylelkű adományozó jótékonyságáról 
éppen a napokban készítették el az összeál- 
litast, amelyet Rómi ha szándékoztak küldeni.

Császka halálát M táviratilag értesítették 
a királyi kabinet in lát, Vaszary Kolos her­
cegprímást, a kalocs J káptalant és két hugat. 
— Kajuch érseki ur .dal ni igazgató feleségét
és özvegy 8'üllőnél. . , , t .

A temetés részletet a kalocsai káptalaí
fogja megállapítani.

Az egyházfejéé elem halálán tk hírére a 
halottas házon kívül a főrendiházra és a pri- 
mási palotán', kitűzték a gyászlobogót. i

Az eddigi megállapodások szerin az el­
hunyt püspököt kedden délelőtt temetik a 
kalocsai székesegyh Ízben.

A temetést Kohl Medárd püspök fogja 
végezni.

kapunk legközelebbi száma a 
közbeeső ünnep miatt e hónap 
18-ikán csütörtökön fog megje­
lenni.

Az iparművé!:,zati kiállítás vidéki hirde­
tése körülbelöl be leit fejezve. A kiállítási 
iroda átiratban fordult a kassai postaigazgató­
sághoz, s kérte a 7 s omszédmegye postahiva­
talainak jegyzékéi, mert a keresk. miniszté- 
terium 48-tí’4 íz. a. elrendelte, hojy a kiállí­
tás plakátja'" ezeken is kir igasz.tassauak. Tegnap 
a hajnali órákban í. eggel 5 órakor, 3 nagy tár­
szekéi kiállítási ivz:t szállítottak fel a Koro­
nára, melyeket 7 óra tájban ismét 3 követett. 
Mára várja az nsxln a Felség tárgyait, lit em­
lítjük meg. bogy a kiállítás helyiségeibe ide­
geneket egyáltalán be nem becsátanak, ami a 
rendezés nagy untul álatainál fogva egészen 
tern észét,es is. Győr Kálmán, az iparművé­
szeti társulat fő ilkára, ki svájci utazását, hol 
n bírni iparművészet1 kongresszuson vett részt, 
megszakítva tegnap előtt hazaérkezett s a teg­
nap déli gyorsV1 inallr 1 a kiállítási munkálatok 
megtekintésére ess egyéb ügyek elintézése vé­
gett varosunkba jól1, s még tegnap vissza is 
Utazott, azonba i a jövő hét elején ismét ide 
érkezik s itt varja meg a kiállítás ünnepélyes 
nu^nx ihászát. Ami a dállítás munkálatait illeti,

jelenthetjük, hogy tegnap délelőtt 6 ács, 4 
asztalos és 3 kárpitos varrógéppel dolgozott a 
kiállítás színhelyén s ha ma azt kell monda­
nunk, hogy a sok láda, léc, deszka, meztelen 
álvány, szalma dékéuy, alig teszik felismerhe­
tővé a Korona termeit, egyúttal azt is kell 
jeleznünk, hogy ebből t rendetlen összevissza- 
tágból jó ölni lehet a kiállítás nagy ará­
nyaira.

Nyomdászok mulatsága Már csak egy nap 
v.í.isztia el városunk közönségét attól az igen 
kedvesnek igerke-.ö mulatságtól, melyet derék 
nyomdászaink lnlnap este 8 órakor hangver­
sennyel és tánccal egybekötve a Népkertben 
fognak megtartani. — Ismételjük, hogy a mu­
latság e derék emberek országos szanatóriu­
mának javára lesz rendezve s igy nemcsak a 
kitűnő műsor, de főleg a cél is mindenesetre 
uiegérl-Mu’i azt a müveit és olvasni szerető 
közönségtől, hogy kitől kitől lehetősége szerint 
jó akaratnlag — minden melléktekinti-t uél- 
kü — náinogattassék. Hisszük is, hogy e rész­
be városunt müveit és áldozatkész közönsé­
géi most sem érheti majd a szemrehányás — 
Ami a mulatságot magát illeti, annak biztos 
siker' érdekében a rendezőség immár mindent 
megtett. Ma éjjel jön meg a hangversenyen 
közreműködő és 42 tagú Athen teun Dalegy­
let líanschbuvg Viktor az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai r. t. igazgatójának személyes ve­
zetése alatt. Velük érkezik Benes Irma k. a. 
is. aki szintén részt vesz a hangversenyt) tu. A 
dalegyesü et elszállásolva a „Koronán lesz. 
Fogadásukra a nyomdatulajdonosok, hírlapírók 
és nyo ud ászok közül ma a vasútnál száuosan 
fognak megjelenni. A fényes sikerűnek ígér­
kező Hangverseny műsora egyébként, ez: 1. 
Száza fok visszhangja. Férfi-kar Varga Józsiéi­
tól. E őadja az Athenaeum Dalegylet. 2. Pro­
lógus. Irta dr. Kovács József. Előadja Janó- 
vits Ferenc. 3. Kertem alatt . . . Férfi-kar 
Lányi Ernőtil. Előadja az Athenaeun Dalegy­
let. 4 Fjszedő ur. Előadja Petró János. o. a) 
Var ized al. Meyer Helmuudtil. b) Magánénak a 
Parasztbecsillet dalműből, Mese a igáitól, c) 
Csalogáuydil Káldy Gyulától. Énekli Benes 
Irma k. a. hangv ersenyénekesnő. Zngoran kí­
séri Esvogel Ferenc ur, az Athenaeun Dal- 
egylet karnagya. 6. Ki a gonddal! Bórfi-kar 
Reger Györgyről. EŐadja az Athenaeum 
Dalegylet. A műsor bevégzése után tánc lesz.

Magyar nemesiig A hivatalos lap teg­
napi szamában foglalt közlés szerint, a király 
Brinzey Arthur cs. és kir. századosnak, — aki 
mint a vezérkarhoz beosztott főhadnagy hosz- 
szabb id ót töltött városunkban és ueje révén 
rokonságba jutott a báró Vay családdal a 
magyar nemességet adományozta.

Személyi hir. Györgyi Kálmán, az Ipar­
művészeti Társulat főtitkára, a Ferencz József 
vend lovagja tegnap városunkban időzött.

Esküvő. A miskolci róm. kath, alsó tem­
plomban e hóuap 27-én d. u. 3 órakor eskü­
szik örök hűséget Lefler Béla Korányi Ilonka 
kisasszonynak.

Szabadságon. Dr. Katona József megyei 
tiszti főorvos sz abadság idejét aug. 15-én kezdi 
meg és csak szeptember 15-én tér vissza hiva­
talába. Ez idő alatt dr. Darvas József mis­
kolci járásorvos fogja helyettesített!!.

Kinevezés. Illés Andor szikszói adóhivatali 
gyakornok az edelényi kir. adóhivatalhoz adó­
tisztté neveztetett ki.

Városi közgyűlés. Miskolc város képviselő­
testülete legközeieubi közgyü ésót augusztus 
30-áu d. u 3 órakor tartja meg dr. Szentpai 
István polgárai \ster elnöklete alatt.

Múzeumok és könyvtárak segélyezése. A 
múzeumok és könyvtárak országos tófelu.gye 
lösege hatásköre alá tartozó muzeum )k, ko iy 
tárak es oö gyűjtemények gyarapításira s 
rendezésére a közoktatási miniszter az 
évi állauiiavadalomból negyvennyolcezer koio 
nát utalványozott. Et összegből a bor sód mi 
kolci közművelődési és muzeum-egylet mis.v 
múzeuma 1300 K segélyt kapott. •

A dobsinai kirándulásban vésztvenui óhajtó 
t. közönséget értesítem, hogy előjegyzéseket i. 
hó 16-ig fogadok el. T.sztéléitől P^k «/«*<» • 
mint a miskolci demokratakör elnöke.
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Derék példa. Levélbeli értesítést küldött 
szét üzletfeleinek Sirokay Béla munkácsi fü- 
szerkeveskedö, akitől tanulhatnak kereskedő 
társai Munkácson meg az egész országban. 
Érdemes lenyomatni a derék magyar kereskedő 
körlevelét, a melyet megküldött a miskolci 
kereskedők és gazdák körének is.

Munkács, a postabélyeg kelte.
Értesítem azon czégeket, kik velem ősz- 

szeköttetésbeu lenni óhajtanak, hogy ezen­
túl csak magyar nyelven irt levelet és szám­
lát küldjenek, mert mást nem fogadok el és 
esak marvarul tudó utazóval fogok érintkezni.

S Tisztelettel Sirokay Béla.
Okos-, derék és mindeufeiett magyar be­

széd ez. Hiába történnek majd apró kis meg- 
jegyzések, hogy a munkácsi kereskedő ekképeu 
akar reklámhoz jutni. Hát. akarjon 1 Ei is éri 
és meg is érdemli. Gondolkodnék és cseleked­
nék bár ekkép valamennyi kartársa ebben az 
országban.

Szives kérelem. Folyó év augusztus hó 8-án 
a budapest felől déli 12 óva 43 perckor Mis­
kolcra érkező vonaton a 2-ik osztályú kocsi­
ban a leszálláskor Miskolc állomáson egy fe­
kete női tavaszi kabát, félbő galléru, tévedés­
ből a más tulajdonát tevő podgyászboz tévedt 
és a hordár más valakinek adta át. Tisztelettel 
kéretik a megtaláló, hogy legyen szives e ka­
bátot Miskolcra, Templom-utca 9. sz. alá Tóth 
Ferenc nevére visszaküldeni, melyért hálás kö­
szönetét mond a tulajdonos.

Hangverseny Lillafüreden. A gyönyörű 
Lillafüred, az elmúlt vasárnap hangversenyt 
tartották. A hangverseny a lillafüredi ven­
déglő ez alkalomra Ízléssel feldíszített termé­
ben tartotta meg. — Közreműködtek Bodor 
Irénke (szavalás), Frankfurter Béla (hegedű), 
Hegyesiy Gyula (zongora), Győri Elek (he­
gedű), Winter Etelka (szavalás). Az összes 
közreműködők sok tetszést arattak és -ok 
tapsban is volt részük A hangverseny után 
tánc következett.

Gyújtogató villám Gálffy Ignácunk, a 
felső kér. iskola igazgatójának, a Vörös tem­
plomnál lévő szénájába a tegnapi és rég várt 
esőzés alatt délután fél 2 óra tájban bele ütött 
a villám és azt porrá égette. Másban kár azon­
ban nem esett, meit a tűzoltóság a tűz szín­
helyén rögtön megjelent és azt kellő időben el 
is oltotta.

Agyonlőtt vaderzék. Lapunkban megem­
lékeztünk már arról, hogy a májinkai erdő­
ben egy vadőr agyonlőtt két vadorzót. Mint 
most utólag értesülünk, a két vadorzó Csomoi 
István és Vaduai Kulcsár József jól ismert orv­
vadászok voltak, kiket Molnár Károly 25 éves 
katonaviselt vadőr lőtt agyon.

Lopás. Úgy látszik, hogy napirenden van­
nak mostanában városunkban a kisebb lopások. 
Tegnap is Koller Jánosnó lakásáról még ez 
ideig ismeretlen tettes többféle ruhaneműt el­
lopott. A rendőrség a tolvajt nyomozza.

Köszönetnyilvánítás. Az isteni Gondviselés 
ismét adott egy jóleiket, ki templomunk belse­
jének helyreállítási költségeihez az Ur dicső­
ségére nagyobb összeggel járulni kegyeskedett. 
Özv. Virágk Jánosné ugyanis megboldogult 
kedves férje emlékére a sz. János oltárának 
restaurálási költségeihez 50 koronát kegyeske­
dett kezeinkhez juttatni. Ezen nemeslelkű ado­
mányáért fogadja a nyilvánosság előtt is hálás 
köszönetéin kifejezését. Miskolc, 1904. aug. 10. 
Bajay Amand, házfdnök.

Ruházati és egyéb felszerelési tárgyak szál­
lítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti az érdeklődőket, hogy a cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium a hadsereg részére 
szükséges ruházati és egyéb felszerelési tár­
gyak szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok 
legkésőbb f. évi október hó 25-ének déli 12 
órájáig előjegyzett minisztériumhoz nyújtan­
dók be.

Dr. Egri Miksa szanatóriuma és vizgyógy- 
Intezete csütörtökön adatott át a közhasználat­
nak, amennyiben a minisztérium által kiküldött 
szakbizottság akkor ejtette meg a hivatalos 
szemlét. A szakférfiúk : dr. Katona József me­
gyei főorvos, dr. Kölluer Károly kórházi igaz­
gató főorvos, Horváth kir. főmérnök, nagy el­

ismeréssel szóltak az intézet minden igényt ki­
elégítő berendezéséről. A bizottság tagjain kí­
vül még számos érdeklődő volt jelen s mind­
annyian dicsérettel szóltak az intézet kedvező 
fekvéséről, modern felszereléséről. Az iniézet- 
ben elhelyezést nyertek külön női és férfi viz- 
gyógyul járásokra szolgáló helyiségek, szén-a­
vas fürdők (uaubeiiui kúra), lö pefenyö, vas­
láp, tengeri só, konyha só stb. ásványfürdiik, 
száraz hölégkészülékek uülőn-külön bármely 
testrész gyógykezelésére. Belégzési gyógyesz- 
közök a dr. Bulling féle méltán nagyhírű gé­
pekkel. Villamos készülékek. Massage, kívá­
natra orvosi massage. Pakkolás, izz.asztás, 
gyógy tor II akészül ék, műterem. Kényelmes, mo­
dern berendezésű, villanyvilágítással fls vízve­
zetékkel ellátott 1 és 2 ágyas b-tegszobák. — 
Társalgó és ebédlőhelyiség, különböző fekvésű 
terra szók, tágas, széles folyosók, nemkülönben 
a mélyített földszintben elhelyezést nyert és 
házi kezelés alatt álló kitűnő konyha egészí­
tik ki az intézet berendezését. Az intézet hir­
detménye lapunk mai szamához v m mellé­
kelve.

Katonazene. Ma szombat este 8 órakor 
a Horvath-szelló kerthelyiségében a cs, es kir. 
(55. gyalogezred zenekara hangversenyt tart 
érdekes es változatos műsorral.

Intézeti fehárnemüek lányok és tiúk ré­
szeié legnagyobb választékban és legjutanyo 
sabb árban Rósenberg Gyula fehérnemű és ke­
lengye áióhazában szerezhetők be.

Egy szepessegl tanító 1—2 magyar gyer­
meket a német inelv elsajátítása céljából tel­
jes ellátásra elfogad. A német nyelv eredmé­
nyes megtanulásért kezességet vállal. Cl in 
S'/.edélyi József községi tanító Bin dt, u. p. 
Markusfalu Szepes-megye.

x Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc* József keserüvi* valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél togva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenci József keseruvizet,

DUNKY FIVÉREK
__  CS. és kir. udvari fényképészek műterme —

.Ci Városháztér 20.

Országos hirü mOtermeink: vannak :

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze- / 
rek és minden kellékek kaphatók./

KÖZGAZDASÁG.
Megszűnt sertésvész. A Sajó-Kazincz köz­

ségben fellépett sertésvész a napokban meg­
szűnvén. a szokásos zár alól a község feloldatott.

A vármegye állategészségügye. Borsodvár- 
megye területén a legutóbbi kimutatás szerint 
a következő községekben fordultak elő ragadós 
állati betegségek f Ragadós száj- és köröm­
fájás : Mucsony, Bereute, Sajószentpéter. — 
Ivarszervi hólyagos kiütés : Sajókeresztuv, S «jó­
vámos. — Serlésorbánc : Bogács, Novaj, Tisza- 
kürt, Bábou.y, Diósgyőr, Felsözsolca, Sajólád, 
áaióvámos, Csépáuy, Szakácsi, Szentrö. — Ser- 
téavész : Mezőkeresztes, Ároktő, Dorogma, Heo- 
bába, Igriczi, Mezöcsát, N v.rymihály, Sajoöros, 
Szederkény. Tiszaháb ilna, Tisza (eszi. 1 isza­
palkonya, Tlszatarjáu, Szirmabesseiiyo. Ujhuta, 
Arló, Szentpéter, Szilvás, T.apolcsány, Tardona, 
Varbó.

SZÍNHÁZ, tRO DALOM,
Szadai Ferenc meghalt. Szinte különösnek 

és hihetetlennek tűnik fel, hogy az az ember, 
aki az örökös jókedv, humor és az életvidám 

I ság embere volt, egy ostoba betegség folytán

ily fi italon tragikus véget ért. A ig pár hónap­
pal ezelőtt még itt kacagtatott meg bennün­
ket majdnem minden szerepében: uum sejtve a 
jövőt s most Aradon, ni állomáshelyén a jár­
ványos tífusz áldozata lett. Mély részvéttel vet­
tük tudomásul a lesújtó hirt, a imái is inkább, 
hogy egy ily m nemes ambícióval Leit, taloutu• 
mos ember pályájának majdnem kezdetén d Üt 
ki a küzdők sorából, anélkül, liogv művészete 
nagyobb nyomot bugyiiuo-t voiut, vagy pedig 
eljuthatott vo'un oda, ahova lelke egész erejé­
vel törekedett: a fővárosba, a színészet Mekká­
jába. 1) - hat ki mondhat ellen annak az örök 
igazságnak, amely a pályája elején kidéit, szí­
nész rendes része és sorsa s a melyet balba- 
lattan költőnk oly találóan fejezett ki u pár 
sorban :

„Ki a jövőnek biztos fövényébe
Le nőm boesújtá litre horgonyát.
Elmegy az idő nevével,
Es menni fog egy örök léten át ! . .*

Szegény, derék Sz.-ulaink. Megy immár ö 
is. Részünkről az igaz szeretet és az emléke­
zet örök koszorúit küldjük koporsójára, amely­
ben — úgy tudjuk — az öt szerető derék mis­
kolci müvószpártoló közönségünk is igaz, részt­
vevő szívvel osztozik.

Petőfi Sándor mint színész. A legkevesebb 
kutatóra talált Petőfi sziuészkedésénsk ideje.
A Szinhái és Élet e heti száma érdekes ada­
tokat közöl Petőfi szinészkedéséröl, melyek 
most halnia 55-ik fordulója alkalmából különö­
sen időszerűek. Iiyen tanulságos cikket közöl 
Pyreuthröi, Wagner Sigfriedről és bemutatta 
utóbbi arcképeit és a Wagner Színház képét 
is. A legszebb királynő címén Vilma hollandi 
királynéról emlékezik meg. Az amerikai flottát 
Fiúméban képekkel mutatja be. „Fiam dara­
bot ir‘, elmen novellát közöl Csergő Gyulától. 
Képei közül kieinelendök Vilma királynő, báró 
Rosznér Ervin, Heltyei Arán,-ta, Mészáros Gi- 
zella és az Apajuns operett felvételei. A Síin ■ 
ház és Élet egyes számai 24 fillérért minden 
hírlapárusnál kaphatók.

Miskolci igazmondások.
Védekezés a drágaság ellen.

1004. aug. 13.

Ezen a címen a kitűnő hirü és mindenkor 
elfogulatlan, pártatlan és komoly szavának is­
mert Budapesti Hírlap aug. 11-iki számiban 
egy cikket közöl.

De vele egyidejűleg a főváros többi or­
szágos lapjai is hasonló szellemű cikkekkel 
lépnek ki a nyilvánosság elé a közönség érdé 
kében a mondott napon.

ids hogy ezt. ide igtatjuk, hát van reá na­
gyon is jogosult okunk.

Heteket megelőzőleg városunkban az RJ■ 
lenzéknek volt hozzá bátorsága, hogy szerény 
körében a közönség érdekében és önzetlenül síkra 
szálljon és hirdesse, miszerint a drágaságot 
lelketlen és ügyes k ti fúrok élelem uzsorára 
használják ki.

Hirdettük fennen és hirdetjük ma is. hogy 
a marba olcsó, a bus mégis mindig drágább 
lesz városunkban, hogy a búza sem drágább, 
de a kifli az napról napra kisebb stb. stb. _ 

Felhívtuk rá a hatóságalak ellenőrző és 
intézkedésre kötelezett cselekvését, de a kifli csak 
kicsi és a hús csak drága maradt.

Sőt egészen bizonyos, hogy amidőn mind 
ezt a közönség érdekéi) ii, becsületes u;s ágiról 
kötelességből szóvá tettük, nemcsak kicsinyes 
lesajnálásbuti részesültünk, de m tarészt még 
megférhetetlen és házsártos terme z ‘tü es vér­
mérsékletű em'i -fokként vágyna. és lettünk 
kihirdetve.

Szóval: konkoly hintik volnánk! — itt 
ugyanis megelégedésünkre, nie-'ityug atásttnkra 
magasabb nívón álló újságírói felfogásunknak cs 
kötelmünkn -k igazolására n on jönne e részit mi 
és önkéntelenül is a fővárosi sajtó.

M*Tt az már bizonyos, Ivgy ügy a jeleneset­
ben, mim bármikor is a jövőben mi ilyen d tlgokba 
nálunk úgy látszik egyedül fogunk maradni 
mindunkor, inert nálunk a kötévdok d i gái a 
hangversenyek közreműködőinek lírád ás jelzii-
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vei és a halottak emlékének vérző szívvé 
való felmagaszthlásaival végzőéinek, ahelyett, 
hogy legalább holtuk után hagynák őket bé­
kén nyila odúi az efféle imelygésektöl

Hogy pedig e részben mennyire van iga­
zunk, hát ime a drágaság és annak uzsorára 
való kihasználása ellen lapjainkban közolt osz- 
szes cikkelyek száma és mennyisége.

íme ide ragasztjuk :
Drágaság Miskolcon. Hogy Miskolc drá­

gább váios Budapestnél, eléggé bizonyítja 
csupán az alább jelzett néhány élelmi cikk : 
Budapesten 5 tojás 20 fillér, Miskolcon 4 
drb. A burgonya kg-ja Budapesten U nil., 
Miskolcon 16-18 fill. A tej Budapesten 1 
liter 16-20 fill., Miskolcon 20-24 till. A 
marhahús kg.-ja Budapesten V20 k.. Miskol­
con 1-28 kor. Egyéb élelmi csikkek, mint 
pl. a kenyér kg. ja ma Miskolcon 30 filler 
volt Tanácsos volna, ha a város vezetősége 
komolyan foglalkoznék ez ügygyei, mely a 
városi ember létkérdésének egyik legelső 
feltétele.

Már most tessék nekünk őszintén meg­
mondani, nem lenne e jobb deligyümö cs üzletet, 
vagy subiks kereskedést berendezni az ilyen 
közérdeket szolgáló műhelyek helyett.^melyek 
a közön sét/ legvitAlisabb érdekéről eny- 
nyit tudnak, vayy ennyit mernek szó- 
lant pár kapzsi ember érdekének, vagy 
hanyag hatóságok kötelességmulasztá­
sának' legyezgetése miatt.

Euj! baj!! Sajnálom, de ki kell monda­
nom. hogy ez nem ügy, de üzlet.

Kossuth Lajos pedig ügyel teremtett a 
sajtóval es Lem üzletel.

Hát tessék legalább megközelíteni.
No hát annyi bizonyos, hogy ezek meg 

nem hoznak a konyhára.
De hát elég egy disznónak egy ól; mondta 

Csák Máté a nylírai püspöknek, mikor kiza­
varta a 36, vagy tudom is hány szobás resi- 
denciájából.

Hát a hasból hogyne volna egy is eleg 
ilyen telhetetlen korban.

Uraim ! tisztelt bajnokai a köz javának, 
ne tessék belőle kettőt tartani és majd meg­
látják, hogy mindjárt mennyivel többel fognak 
— merni és tenni!

zálja még a Budapesti Hírlap a fővárosi tanács 
e téren való gyarló intézkedését.

Kiváncsiak vagyunk reá, hogy mennyi fo­
ganatja lesz majd nálunk, amikor ^nemcsak ki­
néztük, de egyenesen követendő eljárásul 
ki is pellengéreztük a dolgot a közönség 
érdekében.

Most, pedig tessék reánk követ dobni és 
nyelvet öltógetüi továbbra is ha úgy tetszik

0» kár lesz sietni vele, mert az adandó 
kidobálástól hamar kifárad a dobálódzó karja, 
különösen akkor, ha sokszor lesz még alkalma 
a hasonló mulatságra.

Sziporka Zsolt.

A kitűnő Budapesti Hírlap idézett című 
cikkéből egyébként az alábbi sorokat adjuk a 
hatóságok részére követendő tanú ságul, ki 
várva azt is, bogy mennyi eredménye lesz 
majd az idézet példának nálunk.

A- közélelmezö ügyosztály nem térhet ki 
tovább a nagy közönség jogos _ követelése 
elöl, hogy védje meg a fogyasztókat attól a 
veszedelemtől, hogy egyes árusok a meg­
levő drágaságot uzsorára használják föl. Ma 
kommünikét adott az ügyosztály ki. amely­
ben eddigi tétlenségét azzal mentegeti, hogy 
tunulmányozta a dolgot. A pénteki tanács­
ülésre a kommüniké szerint a következő hat 
pontban teszi meg a javaslatát:

1. Kérje meg a székesfőváros hatósága 
a kormányt, hogy a vidékről érkező minden­
nemű élelmiszer szállításánál adjon a vas- 
sűtjain tetemes kedvezményt, a burgonyát 
pedig, amely a köznép egyik legfontosabb 
élelmi szere, a vasutak önköltségi áron szál­
lítsak. 1. Állíttasson a székesfőváros ható­
sága sülő kemencéket, ahol a saját kiren­
deltsége nagy mennyiségű, jó minőségű és 
olcsó, de mégis haszonnal járó kenyeret süt- 
tessen. 3. Állítson a hatóság a sajat kiren­
deltsége keretében, nagyobbszabásü mészár­
székeket, ahoi húst nagyban és kicsinyben 
lehessen vásárolni. 4. Azonnal építsék meg 
a ló-vágóhidat, amelyre a költségeket meg­
szavazta a közgyűlés. A vágóhíd berende­
zése után, ami rövid idő alatt megtörténhe­
tik, a lóhús kimérését rögtön kezdjék meg. 
5. A vásárcsarnokban engedje meg a fővá­
ros hatósága a közvetítőknek, hogy élmi- 
szert kicsinyben is árulhassanak. 6. Engedje 
meg a hatóság a vidékről érkező árusoknak, 
akik kocsikon hoznak be élelmiszert, hogy 
árucikkeiket tetszés szerint kis mennyiség­
ben ia árusíthassák.

Ezek után pedig hatalmasan le is kriti-

Az olvasóközönséghez.
— Felhívás előfizetésre. —

n - riTn«r,nlr politikai és társadalmi lapra, 
AZ LllBUZBK amely Miskolc egyedüli füg­

getlenségi párti lapja, előfize­
téseket bármely naptól elfo­
gadunk, önként értetődik, hogy 
az előfizetés mindenkor a meg­
rendelés napjától számittatik.

n rUnn-AT, múltja biztosíték a jövőre. Ed-
AZ L11BDZBK dig! pályafutása alatt, teljesí­

tett, sajtó-szolgálataival a t. 
olvasó-közönség elismerését 
és bizalmát megnyerve, nyu­
godt, erős és biztos lépéssel 
halad előre.

fi ~ riTonnn!r politikai hitvallása a legtisz-
AZ miBIlZBR tább és a legnemesebb füg­

getlenség elveiben és eszméi­
ben el.

n TMTnmnlz nem a pártok,kasztok, klikkek 
AZ ElllBllZBK. lapja, hanem a nagyközönségé 

s mint ilyen, mindig és minden 
ben a közérdeket szolgálja.

fin Cllnmnl/- ieSföljl) törekvése, hogy a lap
AZ LllBilZuR tartalmát közérdekű, mindenki

érdeklődését fölkeltő és kielé­
gítő közleményekkel gazda­
gítva, a sajtó hasznos os nél­
külözhetetlen orgánumaként 
szolgáljon. — Ugyancsak ezút­
tal tudatjuk előfizetőinkkel, 
hogy lapunk ezután állandóan 
6—8 oldal terjedelemben fog 
megjelenni.

fi ninnifnlr előfizetési ára helyben egy egész
AZ LllBflZBK. évre 10 korona, vidéken 18 ko­

rona, félévre 5 illetve 6 korona, 
tiegyedévre 2 korona 50 fillér, 
illetve 3 korona. Egyes szám 
ára 8 fillér.

Megköszönve olvasóközönségünknek a múlt­
ban tapasztalt szives pártfogását, folyton nö­
vekedő bizalmát és kitüntető elismerését; kér­
jük jóindulatú és hathatós támogatását to­
vábbra is.

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hát­
ralékban vannak, szíveskedjenek hátralékaikat 
mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésé­
ben fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel:
az „Ellenzék“

szerkesztősége és kiadóhivatala

CSARNOK.

Professzor úr Ámor.
— Regény. —

Az ,menzák* száméra irta: Horkay Elemér. 
(Folytatás.)

Amint aztán maga előtt a párolgó theával 
ott ült a gyöngyfüggöny mögötti kereveten, a 
nők sajátos caleydoscopikus természeténél 
fogva elmosolyodott előbbi képtelen hangu­
latán.

— Akármint van — mondta magában — 
akár van tű világ, akár nincs, annyi bizonyos, 
hogy most még ezen a földön vagyok, ahol

ugyancsak erős küzdelmet kell folytatni a min­
dennapiért s ha már abban a kellemes hely­
zetben vagyok is, hogy nem kenyérért kell 
dolgoznom, így munka nélkül mégis csak üres, 
tartalmatlan az élet . . . Tehát dolgoznom kell 
nékem is . . . Dolgozni? De mit? . . . Las­
san, szürcsölve kóstolta meg a mozaik asztal­
kán előtte párolgó theát, aztán folytatta 
gondolatmenetét: „Hm! A túlvilág ? 1 . . .“ 
Valami sajátságos, csökönyös ragaszkodással 
tért vissza ehez a tárgyhoz . . . Nem is oly 
rossz théma. Hiszen az orvosok, kik csak az 
élő emberek testével, szervezetével, szóval az 
anyaggal foglalkoznak, nem érnek rá a lélek­
kel törődni, mert hát nekik elég munkát ad a 
test s bár az orvosi tudomány nem mai ke­
letű, bizony nincsenek ' ma sem még a test 
kóros elváltozásaival sem tisztában ! Igaz, van­
nak jeles psychiatereink, vannak psychológu- 
saink, de ezek pusztán az élőember leikével 
foglalkoznak, s maguk is annak a mistificatíó- 
nak a hatása alatt élnek, hogy ők a „lélek* 
orvosai, holott ha beszédbe elegyedik velük az 
ember, akkor nem hall mást, mint: „az ágy- 
aejtek kóros elváltozása“, „a gerinc-agy bán- 
talmaí“, „az atavismus átka“, „a központi 
idegrendszer büdöse“ stb. szóval mind olyan 
dolgokat, melyeknek relativ értéke van a lélek 
életével kapcsolatban, mert amint a corpus ca- 
daverré lesz, amint boncasztalra kerül a te­
tem, az ő tudományuk véget ér, kutató, für­
késző lancettejiik elöl elszökik a Tudás ama 
bizonyos fekete ajtócska mögé, honnan szo­
morú iVóbangként aetherikus felhőkben a sej­
tés szürke fátyolét teríti a bölcs psychiater 
elmékre!“

... A fiatal leány tán észre sem vette 
mily veszedelmes, mysticus térre tévedtek, tó- 
pelödö, lázas gondolatai s mint valaki, aki 
sajátságos gondolatmenetének vég concliv 
siójából reményű a maga boldogulását elér­
hetni, most már szinte kutatva meiűlt el thé- 
májába.

Fázékonyan húzta össze vállain a pon­
gyolája fölé terített selyemkendőjét, aztán 
folytatta :

„Pokoli élvezet lenne s a fáradtságra ér­
demes eredménynyel járó munka, ha valaki, 
(például én, tette hozzá gondolataiban) elérné 
a tudomány vi'ágitó fáklyájával a kezében azt, 
hogy bevilágítson annak a fekete ajtócskával 
takart világnak a rejtelmeibe, hol a lélek, ez 
az eddig nem létező, légneműnek deciaráit 
fénye az alkotó Istenségnek, a maga külön 
életét éli, függetlenül a porladó tetemtől, a 
melynek szerveiben, agysejtei között hiába ku­
tat a bonckés fénylő acélja . . ,“

, , . Melanie elgondolkozva, lassú léptek­
kel közeledett az íróasztala melletti könyváll­
ványhoz, amelyről egy sárgult levelű, kicsiny 
alakú, de szokatlanul vastag könyvet vett elő, 
melynek elfakult címlapjáról a következőket 
olvasta: „Az Atyának és Fiúnak és Szentlé­
lek Istennek Nevében Amen. Kedjes Cronicája 
Macarius Abbénak, melyben elmondatik egy 
Téveljgő Lélek borzalmas hányattatása és « 
régi alchimisták és ^[Maestro Cagliostro tsoda 
tevő hatalma.“

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
R. J. Mlakóié. Könyvét megkaptuk. Érdemleges 

ismertetéséhez legközelebb sorát ejtjük.
L. A. Miskolc. Értékes cikkét mint a jövő héten 

különösebben aktuálist, lapunk legközelebbi számán 
tartottuk fenn. 

Laptulajdoaoa: Szelényi Lajos.
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j Rövid használat után nélkülözhetetlen
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Becsben 

1887. jul. 3-An.

Ellenzék _ _ _ _ _ _ _ ......

*?--------------------------------- —— , ♦

$k
nélkülözhetetlen

f ogtisztitó-szer.
, tnu-ak tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghuson min­
dig újólag keletkező ártalmas anyaguk 
bontása csakis mechanikus tisztításai 
kapcsoLoar. egy frissítőén és Antiszep- 
tikusau ható fogtisztitószevrel síKm-het, | 
minőnek a „Kalodont/ már az összes . 
kultnráll amok ban a legsikeresebb haszná^ | 

—— latra bizonyult. ==-------  !

Arany érem
Szeged. 1899.

Arany érem
Budapest, 1890.

Arany érem
yái Pozsony, 190.'.
4'

hydraulikus

sajtóért, es —* A|| &ríi

szőlő- és gyümölcsmust sajtolasára a nagy üzem 
szamara. 2 kitolható kosárral, vagy I kesárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra Hercules nyomerő szerkezettel, fa­

vagy vastanyérral. 
------  Gyümölcs és -------

I $zöll6-örlöK«t,!
I liogy6zígíp«H«l,:

^ gyümölcsaszalo készülékekét

gyártanak es szállítanak jótáll s mellett mint különlegessel a legújabb szerkezetben

sfc-

Soft pénz!!
Jj,00 koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur — 
Stuttgart, Schwabstr

1 11 im i. liir« 1MS.WT 1 w n’j ******

különlegességi gyár g>ümö!csértékcsitesi gépekben.
Képes írjei,.ékek *F * t™=«<<=- — «#»* kirt,Mk

ÚJDONSÁG I ^ : f ÉRTESÍTÉS.

-a
Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg » legjobb u eddig hasendlitbui l«v5 
' a tappen, árnéd», por, rtb. aayagoknil vision és pamut 
I fehdrnemftek mosisira, a Schicht ittál újonnan foltalilt

mosóki vonat,

,Asszonydicséret'
védjeggyel,

« fehérnem# beéztatéeéra.

Előnyök:
1 Az eddig szükségei volt mosási időt a telére csökkenti.
2 Fáradságot a negyedére.
■d A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi 
V. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a

iT„v a. kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan,
' ' amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal.
U. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.

néiktiíöziietettlenné vdlik minden hdzlasszony is 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

50 fill., 1 körömi, V50 fill, és
2 koronás nyakkoinlökbcii 

--------- specialista —

ROSENBERG BÉLA
úri divatüzlete

MISKOLC, Széclienyi-utca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével ( 
___________szemben. ———

Mindenütt kapható.

Schicht-szappan
„szarvas“ vagy „kulcs“

ÚJDONSÁGI

*****************
hirdetések

jutányos áron felvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —

Van szerencsém a n. é. közöu- 
si'g szives tudomására adui. misze­
rint a jelenlegi üzlethelyiségemet 
kibérelték es ez ideig más hely­
ségem nincsen, kénytelen vág) ok ezen

Raktáron lévő összes áruimat, 
valamint legdivatosabb selyem, batist, 
detain és chreton btousok, férfi, női 

es gyermek harisnyák, fehérnemű s 

mindenféle ruhadiszeket is leszál­
lított árban árusítok el.

Tisztelettel
Garai József,

MISKOLC, Fő-utca.

' juayer” gépgyár
* vas- es femöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

= Raktár: Budapest, V., Lipót-koru* 15.------
készít min­
dennemű

Gazdasági gápttl, Ä. ?««!«• 0 szilá-gáziaot»r6'|at
Benzin-motoros cseplöJ$e.szleteK.

j -50 
lóorúig.

jeggyel
legjobb, legkiadésabb s ennélfoga legolcsóbb 

szappan.
minden kdros alkatrészektől mentes. 

Mindenütt kaphatót
t!rvásárlásnál különösen arra ügyeljünk, 
:ntiin minden darab szappan a „Schicht“ 
léccel és a fenti vél jegyek egyikével legyen 

ellátva.

Schicht György, jussig
a legnagyobb gydr a maga nemében, 

az európai szdrazlöldön.

Än**.
, -; v v . . 

s®4 . BBsy.'-'-íví'Sá f

-1. Teljes mű-■ Vi Im-arm-szók -k. minden p azaVmábi v- ü^lalowiep8teszet. lin,nii tlprr.n-iPzésoi;.malmi imron-lozcsok. „.h-dilmszon viznyom.isug;:iXnIp«PCQPn - I 1 ! 1 '• orkonctü csavaros é, szaU.-dal m azo-t f
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----------------------------- " ' Kívánatra minden szükséglétre k lan kö-is-gve- s

Képes árjegvzék ingyen es h rmentvv
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hit&J terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratú, tehát 25, 30, 35, 40, sót 65 éves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy tiorsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztóses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­

lentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés 

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
Borsodvármegye területén az előzőleg ö ismertetett 25—65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.
Budapest, lt)04. május 24.

Magyar Jelzálog Hitelbank.lagyar Agrár és Járadékban^.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
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MISEOLCZON,
„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
írje VÍTflóíirí'7lí(innrC ®z®mos hölgy áldja jó hatását — szeplő 

1. 11 tő lluíJlullUuu. ós niájfolt ellen, arez- éa kézbőrnek selyem-
puh at ágét ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.
Hozzá Vénus arozpor, fehér, rózsa és cróm színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

* brtlfiro Salicji szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a ioginyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat desinticiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen száj szereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiozi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

a. Hajerősitő (balzsam) essentia.
a hajhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztunk. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Mez Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, rX-I
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajtiszszinbez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

f ATiriAhin f^yukszembalzsain), biztos hatású és legkényelmesebben
5. UflUUaUm alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyedések 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona 
Sztirvesztönek Dcpiliatoriumot. 1 üveg I korona, 
ftllh (riihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Küszvény elten 1—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K

Cs.t. ... n„VfP'.aZ inint ffi-b k68ZÍtményoimbez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
,(Vju, P int ^ Va , 'o el v®,k <entÍ w<die«Wel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi-
.(giltí., mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúljak; úgy. hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatok

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenőcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÖZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

s-€Ná> czim: K. Ráca? Jenő isz
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SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCON.
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